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ВСТУП 
 
 

Актуальність теми. Сучасний прогрес науки і технологій у галузі 

електроніки та телекомунікацій призвів до розповсюдження та широкого 

використання інтелектуальних систем для прийняття рішень, аналізу 

сигналів від багатьох різних типів датчиків у реальному часі та реалізації 

концепції Інтернету речей на рівні побутових користувачів. Концепції 

MicroGrid та SmartGrid вже пройшли значний розвиток, і сучасні будівлі все 

більше оснащуються засобами та технологічними рішеннями "розумних 

пристроїв". 

Проектування та розробка систем адаптивного освітлення стає 

актуальною задачею в контексті розвитку технологій, оскільки стає 

важливою автоматизація освітлення для зменшення споживання 

електроенергії. Приблизно 40% виробленої електроенергії використовується 

на освітлення. 

Однією з головних переваг адаптивної системи освітлення є її 

можливість забезпечити значну економію енергії, надаючи освітлювальним 

пристроям певний рівень автономності. Налагоджена система адаптивного 

освітлення може бути набагато ефективнішою, ніж та, яка залежить 

виключно від рішень, прийнятих людиною. 

Для забезпечення можливості автономних рішень системи освітлення 

вона повинна мати доступ до потоку інформації, за яким можна приймати 

такі рішення. Багато даних надходить від датчиків. Мережа розумних ламп, 

що керується датчиками, може відстежувати зміни в навколишньому 

середовищі та адаптувати свою роботу для оптимального комфорту та 

енергоефективності, що сприяє зниженню витрат на електроенергію. 

Мета і завдання. Мета цієї роботи полягає у створенні системи 

керування освітленням з використанням комбінованої структури керуючих 

модулів. Ця система буде здійснювати адаптивне керування освітленням на 

основі обробки та аналізу даних, зібраних від датчиків руху та освітленості. 

Для досягнення цієї мети передбачається вирішення наступних 

наукових завдань: 



− Проведення дослідження та порівняльного аналізу існуючих 

методів та систем керування освітленням. 

− Вибір та обґрунтування структурної організації системи керування. 

− Визначення типів та характеристик датчиків фізичних величин, 

аналіз яких буде в основі розробки алгоритмів керування. 

− Розробка сценаріїв освітлення залежно від сигналів від датчиків та 

додаткових керуючих впливів від користувача. 

− Розробка системи керування з комбінованим типом зв’язку між 

керуючими модулями, яка базується на контролері Arduinо, одноплатному 

комп’ютері Raspberry Pi та модулі NooLite. 

Об’єктом дослідження є процес адаптивного керування освітленням, що 

забезпечує автоматизацію систем освітлення задля економії споживання 

електроенергії. 

Предметом дослідження є методи контролю та адаптивного керування 

освітленням за допомогою спеціальних датчиків. 

Методи дослідження. Для вирішення завдань контролю та керування 

освітленням використовується метод зондування зайнятості, який базується на 

використанні датчиків присутності. Цей метод дозволяє автоматично 

затемнювати або вимикати світло після того, як певний простір залишається 

вільним протягом певного часу, встановленого користувачем. Крім того, 

використовується метод зондування природнього освітлення, який базується на 

використанні датчиків освітлення для контролю рівня природного світла в 

приміщенні і надання інформації про його відповідність нормам. 

Наукова новизна одержаних результатів полягає у наступному: 

- Запропоновано одночасне використання у системі адаптивного 

керування освітленням двох типів датчиків, що забезпечує гнучкість управління 

завдяки урахуванню як присутності і руху людини, так і параметрів 

зовнішнього освітлення. 

- Вперше запропоновано побудову системи керування освітленням за 

комбінованою топологією зв'язку між керуючими модулями, що забезпечує 

децентралізацію керуючих модулів та робить систему стійкою до виникнення 

збоїв. 



Практичне значення одержаних результатів.  

Система управління освітленням надає можливість програмувати та 

реалізовувати різноманітні освітлювальні сценарії. Інтелектуалізація освітлення 

включає не лише можливість програмувати сценарії, але й налаштування 

системи відповідно до потреб та побажань користувачів, які можуть вносити 

корективи у наявні сценарії або створювати нові. Застосування сучасних 

методів штучного інтелекту, включаючи машинне навчання та математичні 

моделі штучних нейронних мереж, дозволяє навчати систему з урахуванням 

особливостей конкретного будинку і потреб конкретного користувача.



ВИСНОВКИ 

 
Під час аналізу технічної літератури з питань "системи розумного 

будинку" та "адаптивного освітлення приміщень" були досліджені існуючі 

прототипи таких систем, розглянуті переваги та недоліки їх використання. 

Також були оглянуті методи контролю та керування освітленням та 

запропоновані варіанти існуючих плат для керування освітленням. Розглянуто 

можливість розподілу приміщень на зони освітлення та проведено аналіз 

статистики використання електроенергії, що підтвердив доцільність розробки 

системи адаптивного керування освітленням, спрямованої на досягнення до 

40% економії електроенергії. 

Досліджено різні види та типи джерел світла, існуючі датчики освітлення 

та присутності, які можуть бути використані в системі адаптивного керування 

освітленням. Проведено дослідження варіантів створення системи 

адаптивного контролю локального та загального освітлення та наведено 

структурні схеми їх можливої реалізації. 

Запропоновано використання трьорівневої ієрархії для групування 

складових системи адаптивного керування освітленням, що послужило 

основою для розробки відповідної структурної схеми. У системі використано 

комбіновану топологію та комбінований тип зв’язку, зазначено переваги та 

недоліки таких технічних рішень. 

Розроблено алгоритм роботи системи та виконано програмний код для 

поблочного програмного зв’язку компонентів системи. Також був 

розроблений стартап-проект, в якому наведено ідеї проекту та проведено 

маркетинговий аналіз, в результаті якого визначено ринкові можливості, 

напрямки застосування та вигоди. 

Визначено перелік сильних, слабких та нейтральних характеристик та 

властивостей ідеї стартапу, на основі яких була сформована 

конкурентоспроможність майбутнього проекту. Проведено аналіз потенційних 

можливостей та загроз при виході на ринок, проаналізовано потенційні групи 

клієнтів та здійснено SWOT-аналіз для розробки ринкової стратегії та 

маркетингової програми стартап-проекту. 



Отже, поставлена задача магістерської роботи була виконана в повній 

мірі.
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